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„Partnerséget építünk!“

Magyarország - Szlovákia Európai Területi Együttműködés Operatív Program 2007-2013
A program célterülete a következő magyarországi és szlovákiai határmenti NUTS III (III-as területi statisztikai számbavételi egységek) területekből áll: 

	Magyarország
	Szlovákia

	Győr–Moson–Sopron megye

Komárom–Esztergom megye

Budapest főváros

Pest megye

Nógrád megye

Heves megye

Borsod–Abaúj–Zemplén megye

Szabolcs–Szatmár–Bereg megye
	Pozsony kerület

Nagyszombat kerület

Nyitra kerület

Besztercebánya kerület

Kassa kerület

 


  
A térség problémái, kihívásai és erősségei:

A magyar-szlovák térség számos tekintetben hasonló problémákkal és hasonló kihívásokkal szembesül a határ mindkét oldalán. 

A határtérségben az egyik legnagyobb kihívást a gyengén kiépített közúti infrastruktúra jelenti. Bár az elmúlt néhány évben a közlekedési és kommunikációs infrastruktúra jelentősen javult mindkét oldalon, s a transz-európai folyosók több eleme is átszeli a térséget, még mindig tapasztalhatók kisebb hiányosságok az észak-déli irányú közlekedési kapcsolatokban: továbbra is szűk keresztmetszetet jelent a határátkelés, s a két ország határán húzódó folyók is nehezítik az elérhetőséget. A fent említett problémák mindegyike gátat szab a térség fejlődésének.

A térség gazdasága számos fontos erősséggel rendelkezik. A határ mindkét oldalán rohamosan fejlődő gazdasági központok találhatók dinamikusan növekvő, versenyképes vállalatokkal, multinacionális cégekkel és versenyképes kis- és középvállalkozásokkal. A magyar-szlovák üzleti kapcsolatok száma ugyanakkor meglehetősen kevés, amely gyengíti a térség versenyképességét.

A határtérség gyengesége, hogy a munkaerő-piaci együttműködés nagyon alacsony szintű.  A térség bizonyos területein a munkanélküliség elég nagy méreteket ölt, ugyanakkor közvetlenül a határ mentén a nagyobb gazdasági központok esetenként munkaerőhiánnyal küzdenek.

A térség fontos erősségeként könyvelhető el, hogy számos felsőoktatási intézménnyel rendelkezik. Az intézmények minőségi oktatást nyújtanak és a kutatás-fejlesztési tevékenységhez is bázisul szolgálnak. Az egyetemek, valamint az egyetemek és a vállalkozások között együttműködés szintje azonban alacsony, mely a határtérség versenyképes és integrált fejlődésének újabb gátját jelenti. 

A turizmus fontos szerepet tölt be a két ország kapcsolatrendszerében, s a közös fejlesztéshez is megfelelő alapot nyújt. Ugyanakkor ez a potenciál nincs kellően kihasználva: a térség nem rendelkezik közös turisztikai programcsomagokkal, s közös marketing és promóciós tevékenységet sem végez.

A határtérség természeti környezete sajátos jelleget ölt: egyrészt, számos természetvédelmi terület fekszik a határ mindkét oldalán; másrészt azonban a korábbi nehézipari tevékenység következményeként komoly környezeti károkkal sújtott és szennyezett területek is megtalálhatók.

A határ mentén fejlett szolgáltató szektor működik (beleértve az egészségügyet is). A kapacitások közös használata azonban csak elvétve tapasztalható, mely elsősorban a nyelvi akadályok és a szolgáltató intézmények közötti alacsony fokú együttműködés következménye. 

Összességében, a magyar – szlovák határtérség számos területen kínál lehetőséget az integrált fejlesztéshez, de ehhez meg kell teremteni az együttműködés kulcsfeltételeit, és ösztönözni kell a térség szereplői közötti együttműködések kezdeményezését is. 
Közös, határon átnyúló fejlesztési stratégia, programcélok
 
Stratégia
 

A bemutatásra kerülő stratégia a jelenleg végrehajtás alatt álló Magyarország – Szlovákia – Ukrajna Szomszédsági Program 2004-2006 stratégiájának továbbvitele, a következő szempontok figyelembevételével:

· A leendő területi együttműködési program más földrajzi területekre terjed ki. Kétoldalú, csak a magyar-szlovák határ mentén fekvő megyéket érinti; 

· Az INTERREG programot 2007-től az Európai Területi Együttműködés célkitűzés (3. célkitűzés) váltja fel, mely eltérő szabályozási környezetet eredményez és csak a közös projektek támogatását teszi lehetővé; 

· Míg az előző periódusban létezett a két ország közötti államhatár, addig a következő programozási ciklusban ez a határ „eltűnik”; 

· A 2007-2013-as időszakra szóló Community Strategic Guidelines (CSG) figyelembevétele, amely az általános kereteit adja a Strukturális Alapokból végrehajtásra kerülő programoknak. 
A stratégia központi eleme változatlan maradt: a határtérség gazdasági és társadalmi integrációjának erősítését kívánja elérni. 

Magyarország és Szlovákia Európai Uniós csatlakozásával a két ország között húzódó határ az EU belső határává vált, bár „eltűnése” nem egyik napról a másikra történik. A csatlakozás következményeként azonban a térség számos potenciálja válik kihasználhatóvá, s megvalósulhat a személyek és áruk szabad mozgása. 

Az államhatár eltűnése egyúttal azt is eredményezi, hogy leomlanak a két ország gazdasági, társadalmi és kulturális együttműködésének gátjai is, mely lehetővé teszi a 
határtérség kapacitásainak és infrastruktúrájának közös, hatékonyabb használatát, így az együttműködések által nőhet a térség versenyképessége.

Amint a helyzetelemzés rámutatott, a két ország közötti szorosabb együttműködés egyik legfőbb gátját a korlátozott elérhetőség jelenti. A program ezért támogatni kívánja a meglévő közlekedési és kommunikációs infrastruktúra fejlesztését. A meglévő hálózatok modernizálásán túl lehetőség nyílik az infrastrukturális elemek bővítésére is, különösen azokon a területeken, ahol a térséget folyó választja ketté.

A program kiemelten támogatja a határtérség gazdaságának integrált fejlesztését annak érdekében, hogy javítsa annak versenyképességét és hozzájáruljon a munkahelyteremtéshez. Ezért elsősorban az üzleti együttműködések feltételeinek javítását, és a meglévő kutatás-fejlesztési potenciál hatékony és koordinált használatának ösztönzését célozza meg.

A turizmus a térség számos területén az egyik legfontosabb bevételforrásnak számít. E potenciál közös fejlesztéséhez a turisztikai látványosságok közös fejlesztésére és a régiók ösztönzésére van szükség.

A humán erőforrások fejlesztése és hatékony használata a versenyképesség javításának kulcsfeltétele. A program ezért támogatja az oktatási intézmények közötti kapcsolatépítést és az intézmények fejlesztését, emellett hangsúlyt fektet a munkaerő-piaci együttműködések ösztönzésére és integrált fejlesztésére.

A határtérség rendkívüli értéke a természeti területekben való gazdagsága. A természetvédelmi területek védelme, illetve a természeti környezet megőrzése mindkét ország részéről erőfeszítéseket igényel. Mivel a környezetszennyezés – a levegő és a folyók szennyezése sem – határokon belül mozgó jelenség, ezért a környezeti kockázatok elleni hatékony védekezést közösen, közös szabályozással kell megoldani.

A sikeres határmenti együttműködés legfontosabb aspektusa, hogy az emberek elfogadják és megértsék egymást, s készek legyenek együttműködni egymással. Ezért szükséges ösztönözni a közösségek közötti együttműködést, melyek közelebb hozzák az embereket egymáshoz. 
Célok  
Az együttműködési program átfogó, stratégiai célja a határtérség gazdasági és társadalmi integrációjának erősítése. 

A program átfogó célja és a stratégia kulcselemei a következő specifikus célok kialakításához vezettek:

· a határtérség gazdasági versenyképességének erősítése 

· az emberek és közösségek közötti társadalmi és kulturális koherencia növelése 

· a határtérség elérhetőségének és kommunikációjának javítása 

· a természeti értékek védelme 

A fenti specifikus célok a közös fejlődés alapjainak megteremtésére fókuszálnak. Jóllehet, a közös fejlesztés mellett, a programnak – a horizontális elvek betartásával – hozzá kell járulnia a biztonságos és növekvő egyensúly megteremtéséhez. Ezen megközelítés alapján, a programon belül valamennyi beavatkozás biztosítani fogja a nemek közötti esélyegyenlőséget, figyelembe fogja venni a hátrányos helyzetűek, fogyatékosok speciális szükségleteit, valamint biztosítani fogja a természeti és épített környezet védelmét.

A célok megvalósítása érdekében három fő prioritási tengelyt hoztak létre. 

1. Prioritás: azon együttműködéseket ösztönzi, melyek a gazdaság és társadalom integrált fejlődéséhez járulnak hozzá;
· Határon átnyúló üzleti együttműködés támogatása
· K+F és innováció együttműködések támogatása
· Közös turisztikai projektek elősegítése
· Egészségügy és kockázat-megelőzés
· Partnerségi, program- és projekt menedzsment kapacitások fejlesztése
· Humán erőforrások közös használata és fejlesztése
· Kisprojekt alap - Emberek közötti kapcsolatépítés
2. Prioritás: az együttműködések fizikai feltételeinek javítását célozza, elsősorban a közlekedési és kommunikációs, valamint a környezetvédelmi infrastruktúra terén

· Határon átnyúló környezetvédelem (vízgazdálkodás, környezetvédelem, megújuló energiaforráspk)
· Természetvédelmi együttműködés
· Kisléptékű közlekedési infrastruktúra fejlesztése, utak, kerékpárutak, közösségi közlekedés fejlesztése
· Folyókon való jobb határátkelési lehetőségek elősegítése
· Információtechnológiai fejlesztések
 3. Prioritás: szakmai segítségnyújtás (Technical Assistance)
Költségvetés

A 2007-2013 közötti periódusban nem csak a kezelt programok száma, de az egyes programokon belül felhasználandó Bizottsági támogatás mértéke és aránya növekedett a 2004-2006 közötti periódushoz képest. A Magyarország - Szlovákia Határmenti Együttműködési Program 2007 és 2013 között felhasználható ERFA kerete 176 millió EUR.

A Program története

A program nyitó konferenciájára 2008. november 27-én kerül sor Budapesten. Meglehetősen nagy érdeklődés mellett zajlott a rendezvény, ahol olyan tiszteletbeli vendégeket üdvözölhettünk, mint Juraj Migaš, a magyarországi szlovák nagykövet, illetve az Európai Bizottság részéről Simona Pohlová, a szlovák Építésügyi és Regionális Fejlesztési Minisztérium képviseletében Katarína Mihaľová és Mikulás Brigitta, az Irányító Hatósági funkciót betöltő Nemzeti Fejlesztési Ügynökségtől. Működésünk első néhány hónapjában a szükséges dokumentumok elkészítése után 2008. október közepén a program készen állt az első pályázati felhívás meghirdetésére. A decemberre kitűzött határidőre 246 pályázó adta be a projekt ötletét, ebből a kötelező formai értékelés után 186 jutott tovább a szakmai értékelésre. A külső szakértők eredményeinek összesítése után a program megrendezte a soron következő Közös Monitoring Bizottsági ülését Miskolcon 2009. április 2-3-án. A Közös Monitoring Bizottság az a felügyeleti szerv, amely felelős a program megfelelő szakmai működéséért, és ezen delegált képviselők csoportja rendelkezik felhatalmazással, hogy döntéseket hozzon a programmal, projektekkel és a folyamatokkal kapcsolatban. A Bizottság többek között a nyertes listáról is döntött ezen az ülésen, amelyet közzétettünk a program honlapján is (www.husk-cbc.eu). Végül 106 projekt és került jóváhagyásra és 17 projekt koncepció kapott zöld utat a további kidolgozásra. A legnépszerűbb beavatkozás az Emberek közti kapcsolatépítés és a Közös Turizmusfejlesztés volt. 2009. október 28-án megkötötték az első pályázati felhívás 18 nyertes projektjének támogatási szerződését, mintegy 5,6 milliárd Forint támogatási összeggel.Amint a szerződések aláírásra kerülnek, a kedvezményezettek elkezdhetik a pályázatuk megvalósítását.

A program életének következő jelentős lépése a második pályázati felhívás meghirdetése, amelyre 2009. június 29-én kerül sor. Az elmúlt alkalomhoz hasonlóan a második felhívás keretében is hozzávetőlegesen 60 millió euró kerül meghirdetésre, amelyre az eddigiek mellett három új intézkedésben is lehet pályázni. Együttműködés a KTF és az innováció terén, az egészségügyi létesítmények közös fejlesztése és összehangolt használata és a Határon átnyúló kommunikációs csatornák fejlesztése. A pályázatok beadása lezárult, az értékelés folyamatban van.
További információ: 

www.husk-cbc.eu
www.nfu.hu
www.vati.hu
1077 Budapest, Wesselényi u. 20–22.  Tel.: 06 40 638-638
E-mail: nfu@meh.hu   internet: www.nfu.hu
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